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Jednání vedla vedoucí Oddělení samosprávných činností Monika Brzkovská, která přivítala
účastníky a připomněla, že komunitní plánování je proces otevřený všem zájemcům z řad
odborníků, neziskových organizací, ale i občanů či uživatelů služeb. Na setkání pracovní
skupiny zaměřené na národnostní menšiny vystoupila také radní pro sociální oblast Ivana
Antalová, která zdůraznila význam interkulturní práce a vyjádřila podporu aktivitám, které
směřují k lepší integraci cizinců a podpoře soužití různorodých komunit na území městské
části.

Společným bodem obou setkání byla tzv. SWOT analýza, jejímž cílem bylo pojmenovat silné a slabé
stránky současného systému sociálních služeb, stejně jako příležitosti a hrozby, které mohou ovlivnit
jeho další vývoj. V oblasti služeb pro seniory byla jako pozitivní hodnocena například kvalitní práce
pečovatelské služby, výborně fungující Dům s pečovatelskou službou v Benediktské, dostupná
tísňová péče nebo projekt Jednička taxi. Oceněna byla také vstřícná komunikace ze strany úřadu i
pestrá nabídka volnočasových aktivit pro seniory. Diskuse ale otevřela i témata, která seniory trápí –
například nedostatek pobytových sociálních služeb, problémy v městské hromadné dopravě,
omezená dostupnost běžných obchodů či služeb v některých lokalitách nebo chybějící speciální
zařízení pro osoby se sluchovým postižením.

Pracovní skupina věnovaná národnostním menšinám se kromě sociálních služeb věnovala také
tématu informovanosti, kulturní soudržnosti a přístupnosti městské části pro cizince. Byla oceněna
aktivní role radnice, fungující kontaktní místo pro bydlení, podpora ukrajinských rodin včetně zřízení
dětské skupiny a přítomnost Integračního centra Praha. Zároveň ale zaznělo, že webové stránky MČ
Praha 1 nejsou pro cizince snadno srozumitelné a je nutné doplnit jazykové mutace, zejména
ukrajinštinu a vietnamštinu. V diskusi také zazněl návrh vytvořit dotazník pro cizince s cílem lépe
pochopit jejich potřeby. Účastníci se shodli, že je důležité zmapovat aktuální počty a potřeby osob s
cizí státní příslušností, což by pomohlo při plánování cílené podpory.

Z obou setkání vyplynula celá řada inspirativních podnětů – od myšlenky vzniku mezigeneračního
komunitního centra, kde by aktivní senioři mohli doučovat děti, přes návrhy na vznik krizového
centra nebo kulturně-integračního prostoru, až po podporu dobrovolnictví a osvětu o možnostech
zapojení. Účastníci také upozornili na důležitost lepší koordinace mezi městskou částí, hlavním
městem i státní správou a potřebu reagovat na aktuální sociální výzvy včas a flexibilně.

Další setkání pracovní skupiny pro seniory a osoby se zdravotním postižením se uskuteční 17. dubna
2025 od 14:00 opět v DPS Benediktská. Pracovní skupina pro národnostní menšiny se sejde 24.
dubna 2025 v 15:00 ve Společenském středisku Via na Újezdě.

Komunitní plánování sociálních služeb tak i nadále zůstává důležitou platformou pro sdílení
zkušeností a společné hledání cest, jak podpořit různé skupiny obyvatel k důstojnému a
plnohodnotnému životu v centru hlavního města.

Záštitu nad celým procesem komunitního plánování drží radní pro sociální oblast Ivana Antalová,
která se aktivně účastní téměř všech pracovních skupin. Pravidelně naslouchá podnětům obyvatel i
odborníků a vnímá jejich roli jako klíčovou. „Komunitní plánování je pro mě nástrojem skutečného
naslouchání lidem. Dává prostor nejen organizacím a odborníkům, ale především samotným



občanům, kteří služby využívají nebo by je mohli potřebovat. Jako radní chci, aby Praha 1 byla
místem, kde se nezapomíná na seniory, osoby s omezením, rodiny ani na nové sousedy z jiných
kultur. Tím, že společně plánujeme a otevíráme témata napříč skupinami, posilujeme soudržnost i
důvěru v místní komunitu,“ uvedla Antalová.

https://www.praha1.cz/komunitni-planovani-na-praze-1-se-venovalo-tematum-narodnostnich-mensin-
a-senioru
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